

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年1月 21 星期二 <己亥年十二月廿七>

A13

## 东莞年味越来越浓

2020 东莞迎春花市开门迎客



文/图 羊城晚报记者 唐波  
通讯员 冯玉连



鲜艳的花朵、金色的年桔、靓丽的盆景……1月19日上午，由东莞市城市管理综合执法局主办、南城街道办事处和东莞市市政园林管理中心协办的2020东莞迎春花市（南城主会场）正式开市，不少市民蜂拥而至，让节前的年味越来越浓。市府副秘书长梁绍光、市城市管理综合执法局局长郭怀晋及相关单位领导，共同出席了开市仪式。

## 远洋货轮上的“春节团聚”

东莞出入境边防检查站为中国船员春节团聚提供便利措施

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 陈兰芳



通过边检部门助力，一家人在远洋货轮上顺利实现“春节团聚”

“爸爸，你在船上一切都顺利吧？”1月17日上午，7岁多的小男孩侯远航，刚来到爸爸侯清工作的巴拿马籍货轮上，便迫不及待想知道爸爸这几个月的海上经历。

这一天，小远航和妈妈在东莞边检站执勤三队民警的带领下，来到了东莞市虎门沙角码头，准备跟在巴拿马籍货轮上工作的爸爸团聚。伴着些淅淅沥沥的小雨，南方的冬日终于有了些寒意，但是，对于从武汉过来的小远航和妈妈来说已经是非常暖和的冬天了，不仅是天气暖和，心里也是暖洋洋的，因为一家人马上就要团聚了。

边检助力，让短暂团聚更“长”

“这次登轮证件办得非常快，只要电子手续办好了，就可以上船了。”远航妈妈说，要是换成以前，为了跟丈夫团聚，千里迢迢从武汉过来，等待办理登轮手续就要好几天，每次只能在船舶靠泊的码头附近的酒店住下，让本来就不长的团聚时间又短了些。

这次小远航一家人的团聚时间仅有两天，两天后爸爸所在的巴拿马籍货轮就离港驶向别的国家，如果照以前的办证手续和效率，估计一家人连面都见不上。而这次团聚主要得益于国家移民管理局刚刚启动上线的边检行政许可网上窗口，船员家属足不出户在手机上轻轻松松就可以申请相关许可证件，而且无需纸质证件，一站登记，全国有效、全国通用、全国通办。

提到边检民警，丈夫侯清也忍不住竖起了大拇指说：“边检效率是越来越高了！”现在边检民警是24小时执勤，零等候船到就检，这样船舶靠岸后，中国船员很快就能登陆与家属所急的又一出入境放管服措施。



## 年味十足！道滘举办传统粉果制作大赛

羊城晚报 记者余晓玲，通讯员叶琼、刘应林摄影报道：为传承“美食名镇”传统美食制作技艺，扩大美食文化影响力，1月19日，东莞市道滘镇在江滨公园举办“我们的中国梦”——文化进万家传统粉果制作大赛，营造浓厚的“年味”。此次传统粉果制作大赛由道滘镇文联和镇文广中心联合主办，共吸引了46支队伍参赛。比赛中，各参赛队伍都信心

满满，准备充足。虽然各种粉果制作时间只有短短20分钟，但丝毫不倒心灵手巧的水乡群众，他们带领着各自的小朋友，分工合作，你搓面粉、我擀皮，制作出饱满、美观且造型各异的创意作品。

今年79岁的权叔也组队参加当天的活动，权叔告诉记者，他6岁就开始学做糖环、碌堆、炒米饼，学会了之后每年都会做。当天，他特意带上孙子

来参加活动，希望让孙子体验传统粉果的制作过程。

据介绍，此次比赛分初赛和决赛两部分，初赛阶段，各参赛队伍按规程制作出糖环和油角两种传统美食。而决赛阶段，各入选队伍根据“‘鼠’你最红”主题，自由发挥，制作创意粉果。

制作结束后，评委们从创意粉果的整体造型、数量和创意等方面进行评分，并为获奖选手颁奖。



《“鼠”你最红》创意作品

## 东莞今年将新增15万技术工人

全市人社系统继续深入实施“五项行动计划”

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东人社宣报道：1月19日，2020年东莞市人力资源社会保障工作会议召开，总结2019年工作，分析形势，研究部署2020年重点任务。2019年，东莞共推动52.23万人提升学历技能素质，10.3万人升级为技术工人。今年，东莞将加大“技能人才之都”建设力度，全年推动30万人提升学历技能素质，累计完成100万劳动力素质提升，全市技术工人新增15万人。

据悉，今年，全市人社系统将继续深入实施“稳就业”“技能人才之都”“人才高地建设”“社保惠民”“和谐劳动关系”等“五项行动计划”。

其中，“稳就业”行动计划方面，将举办“春风行动”“校企合作洽谈会”“春秋校园招聘”等活动。在实施“技能人才之都”行

动计划方面，将加大“技能人才之都”建设力度，全年推动30万人提升学历技能素质，累计完成100万劳动力素质提升，全市技术工人新增15万人；“一镇一品”将完成15万人培训任务；将实施“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”三大工程；选树“首席技师”“莞邑工匠”，增建“技师工作站”。同时，健全技能人才多元评价机制，进一步弘扬工匠精神。

在实施“人才高地建设”行动计划方面，将修订特色人才目录；引进培养一批青年领军人才，评选一批高层次特支计划人才；做好“百名博士党政国企人才计划”专项招聘工作；支持企业、研发机构设立博士工作站、博士后科研平台，加大高层次人才引进培育力度；出台扶持人力资源服务业发展政策；举办各类人才交流活动，发放东莞优才卡，优化人才服务，推动人才落户便利化。

东莞力推“数字政府”

## 100%政务服务事项今年实现“最多跑一次”

文/图 唐波



▲市民服务中心建成并正式对外试运行

东莞政务服务改革取得新成就！1月18日，东莞市2019年度政务服务工作总结会议召开，统计数据显示：目前，市民服务中心进驻50个部门，设置270个窗口，计划全面上线2711项政务服务事项，是目前全省进驻部门最全、事项最多、综合窗口集合最高的办事大厅；广东政务服务网东莞市窗口上线政务服务事项2614项，网上可办率88.5%，“最多跑一次”事项比例达98.6%。而到今年底，东莞在此项的目标是100%……

这一组组光鲜的数据表明，2019年全市政务服务工作亮点纷呈，在打造智慧型政务大厅、深化公共资源配置体制改革创新、创新12345政府热线服务与管理等方面也开展大量工作，收获丰硕成果。

“最多跑一次”事项实现100%

“在充分肯定成绩的同时，我们也清醒地认识到我们的工作仍然存在一定的问题和困难。”李志军看来，包括政务服务体系建设、数据汇集和共享机制等还有待完善；而部分部门政务信息化建设观念陈旧、公共资源交易缺乏部门联动机制、12345政府服务能力不足，这些问题，都必须直面。

因此，2020年，市政务服务数据管理局将以推进“数字政府”建设、推进政务服务线上线下融合、推进简政放权、开展政务服务流程再造、完善政务服务体系、推进跨区域政务服务通办、强化公共资源交易平台的公共服务职能、完善12345政府服务热线运营管理、建立健全政务服务监管考评机制、推进政务服务信息安全体系建设等10项工作作为重点工作，营造更好的办事创业环境，进一步提高人民群众的获得感、幸福感。

以完善政务服务体系为例，东莞今年将推进各级政务服务事项，全部进驻实体政务大厅和网上服务平台，实行集中办理，不断拓展网上办事的广度和深度，建立完善市镇村三级政务服务体系。除特殊情况外，市镇两级所有办事窗口和政务服务事项须进驻实体政务大厅，做到“应进必进”，力争到2020年底前，除经本级政府批准的事项外，市镇两级政务服务事项实现100%网上可办、100%“最多跑一次”，100%可在就近的实体政务大厅申办。

东莞松山湖功能区开通新公交线路

## 306路直达东莞东火车站

羊城晚报 记者余宝珠报道：为增强东莞松山湖功能区与东莞东火车站间的联系，东莞松山湖公交公司于1月20日开通306路（理工体育中心—东莞东火车站），覆盖松山湖园区、大朗镇与常平镇。

了解到，306路起讫站为理工体育中心—东莞东火车站，途经广医后门、东华医院松山湖院区、松山湖管委会、松湖

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 温亮/校对 赵丹丹